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Vaiky létinés kvépavimo organy ligos, 2021




Mieli kolegos,
 
Kviečiame dalyvauti kontaktinėje mokslinėje praktinėje vaikų pulmonologijos konferencijoje “Vaikų lėtinės kvėpavimo organų ligos, 2021”, kuri įvyks 2021 rugsėjo 23 d.
Renginio organizatoriai: LSMUL KK Vaikų ligų klinika ir Vaikų lėtinių kvėpavimo organų ligų centras, Lietuvos vaikų reanimacijos ir intensyvios terapijos gydytojų draugija, Lietuvos vaikų alergologų draugija, Lietuvos vaikų pulmonologų draugija.
Renginio programą rasite, paspaudę nuorodą:    programa1.pdf
Renginio vieta. Kaunas, K. Donelaičio g. 62, BLC Verslo lyderių centras, „Otto“ konferencijų salė, A korpusas „Atriumo biurai“, 1-as aukštas. Įvažiavimas į požeminę mašinų stovėjimo aikštelę (Vienybės aikštės parkingas Kaune):  iš  V. Putvinskio g.

Konferencija skirta visų specialybių gydytojams.  Dalyviams, išklausiusiems visą konferencijos programą, bus išduodami 7 val. profesinio tobulinimo pažymėjimai.  Konferencijos programa suderinta su Lietuvos Respublikos Sveikatos apsaugos ministerija, duomenys patvirtinti Medicinos elektroninėje tobulinimo administravimo sistemoje METAS.   
Registracija. Būtina išankstinė registracija. kuri bus vykdoma iki 2021 rugsėjo 20 d. arba stabdoma anksčiau, užsiregistravus pakankamam klausytojų skaičiui. 
Registracijai į konferenciją spausti nuorodą: Registracija
Registracijos mokestis 10 Eur.
Mokėjimo būdas – banko pavedimas.
Gavėjas:  Lietuvos vaikų reanimacijos ir intensyvios terapijos draugija.
Banko sąskaita: LT 55 7044 0600 0134 7020. Bankas: AB SEB bankas
 
Dalyvavimas. Konferencijos dalyviams galimybių pasas privalomas. 
Jei dėl epidemiologinės situacijos kontaktinius renginius reikėtų atšaukti, konferencija bus vykdoma nuotoliniu būdu.  

Kontaktinis asmuo. Valdone Miseviciene. el. paštas: valdone.miseviciene@kaunoklinikos.lt
